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ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ

       Ο κοινόχρηστος χώρος του γηπέδου  βρίσκεται στη συνοικία Αγίου Γεωργίου Τούμπας 
του Δήμου Λαρισαίων και ορίζεται από τις οδούς Σικελιανού- Νικόπολις - πεζόδρομος και πίσω 
από τους χώρους του 7ου Γυμνασίου – 4ου Ε.Π.Α.Λ. Βρίσκεται στο  Ο. Τ.  Γ1205  και   εκτείνεται 
σε  έκταση  5.545,00  μ2 περίπου.

Στόχος  της  σχεδιαστικής  πρότασης  αποτελεί  η  δημιουργία  μιας  «ισχυρής»  ζώνης 
πρασίνου  ανάμεσα  στα  κτήρια  αλλά  και  μπροστά  από  το  σχολείο,  καθώς  επίσης  και  η 
κατασκευή χώρων για την συνάντηση, ανάπαυση και ψυχαγωγία των κατοίκων της περιοχής 
όλων των ηλικιών.

Σχεδιαστική πρόταση
    

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΗΛ. : 2410 - 259289
FAX :  2410 - 251339
e-mail : nerga@larissa-dimos.gr
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          Έτσι, στη μελέτη προβλέπονται χώροι περιπάτου περιμετρικά αλλά και στο εσωτερικό της 
πλατείας,  περιστοιχισμένοι  από  δέντρα,  με  την  παράλληλη  κατασκευή  καθιστικών  στη 
διαδρομή για την ξεκούραση των επισκεπτών. Τα καθιστικά κατασκευάζονται από μπετόν και 
ξύλινη επένδυση. Βασική διαδρομή αποτελεί η αλέα που δημιουργείται μπροστά από το χώρο 
της εκκλησίας η οποία, από τη μία εξυπηρετεί τους «βιαστικούς» περιπατητές να διασχίσουν 
την πλατεία, αλλά συγχρόνως διαχωρίζει και τις διαφορετικές χρήσεις που συνυπάρχουν στο 
χώρο. 

   Όλες οι διαδρομές επιστρώνονται με έναν συνδυασμό από τετράγωνες πλάκες 0,40x0,40μ. 
χρώματος γκρι-ανθρακί, τετράγωνο κυβόλιθο 0,10x0,10μ. χρώματος γκρι και κόκκινου ενώ και 
οι  αρμοί  δημιουργούνται  από  κυβόλιθους  διάστασης  0,10x0,15μ.  χρώματος  επίσης  γκρι  και 
κόκκινου.

   Η  πρόσβαση  στην  πλατεία  είναι  εύκολη  από  όλες  της  τις  πλευρές  και  οι  διάδρομοι 
κυκλοφορίας οδηγούν στην καρδιά της, που αποτελείται από έναν μεγάλο, ημικυκλικό χώρο 
καθιστικού,  στο  εσωτερικό  του  οποίου  κατασκευάζεται  μικρή  εξέδρα  για  την  φιλοξενία 
εκδηλώσεων και ανοιχτό χώρο συνεστίασης. Το καθιστικό είναι έτσι κατασκευασμένο ώστε να 
προσφέρει άνεση αλλά και ένα ευχάριστο περιβάλλον για όποιον το επισκεφτεί. Αποτελείται 
από τρία επίπεδα, τα διαζώματα των οποίων είναι φυτεμένα με γκαζόν αλλά και δέντρα που 
προσφέρουν σκίαση και δροσιά ενώ τα καθιστικά είναι κατασκευασμένα από χρωματισμένο 
εμφανές  μπετόν.  Έτσι,  οι  μαθητές  του  σχολείου  μπορούν  μετά  τη  δύσκολη  μέρα  τους  να 
ξαπλώσουν  στο  γκαζόν  και  να  χαλαρώσουν,  οι  περαστικοί  να  πάρουν  μια  βαθιά  ανάσα 
ξεκούρασης  αλλά  και  ο  μοναχικός  επισκέπτης  να  καθίσει  να  διαβάσει  το  βιβλίο  του  στο 
καταπράσινο περιβάλλον.

Πίσω ακριβώς από τη μικρή εξέδρα προβλέπεται ένα σιντριβάνι που θα δημιουργείται 
από  εννέα  υποδαπέδια  συστήματα  υδάτινων  πιδάκων  ώστε  να  δίνει  την  αίσθηση  πολλών 
σιντριβανιών. Έτσι, το τρεχούμενο νερό προσδίδει μια διαφορετική αίσθηση ακόμη και με τους 
ήχους του, πέρα από τη δροσιά που θα προσφέρει τις ζεστές μέρες του χρόνου.



Τέλος,  στην  άκρη  της  πλατείας  και  προστατευμένος  από  κινδύνους,  κατασκευάζεται 
χώρος πρότυπης παιδικής χαράς συνολικού εμβαδού 300 τ. μ. περίπου. Η παιδική χαρά έχει 
σχεδιαστεί βάσει των προϋποθέσεων και των τεχνικών προδιαγραφών που ορίζει ο ΦΕΚ(931/τ. 
Β’/18-5-2009), και προορίζεται για παιδιά όλων των ηλικιών. Διαθέτει επίσης χώρους ειδικά 
διαμορφωμένους με καθιστικά και επιστρωμένους με κίτρινους κυβόλιθους 0,10Χ0,10μ., που 
προβλέπεται  να  εξυπηρετούν  τους  συνοδούς  των  παιδιών.  Περιμετρικά  περιβάλλεται  από 
φυσική  περίφραξη  και  τεχνητή  ξύλινη  περίφραξη,  ενώ  διαθέτει  είσοδο  από  την  εσωτερική 
πλευρά της πλατείας για μεγαλύτερη ασφάλεια των παιδιών.  Η παιδική χαρά περιλαμβάνει 
ειδικά  σύγχρονα  όργανα,  κατάλληλα  για  τις  ηλικίες  των  παιδιών  και  θα  φέρει  το  σήμα 
καταλληλότητας. 

     Από τη μελέτη προκύπτει ότι η πλακοστρωμένη περιοχή καλύπτει 2.348  τ.μ. ποσοστό 
43% ενώ ο χώρος πρασίνου καλύπτει 3.197 τ.μ. ήτοι  ποσοστό 57% .

Στη  μελέτη  συμπεριλαμβάνεται  και  η  συμπληρωματική  μελέτη  του  ανατολικού 
πεζοδρομίου, όμοιου με τα υπόλοιπα τρία.   

     Σημαντικό  στοιχείο  της  πρότασης  αποτελεί  η  περιβαλλοντική  αναβάθμιση  του 
κοινόχρηστου δημόσιου χώρου (χρήση οικολογικών στοιχείων, δημιουργία χώρων ασφαλή σε 
παιδιά,  δημιουργία  περισσότερων  και  μεγαλύτερων  χώρων  πρασίνου).  Τέλος,  θεωρείται 
απαραίτητη  για  κάθε  οικιστικό  σύνολο  η  ύπαρξη  επαρκών,  κατάλληλων  και  ασφαλών 
εγκαταστάσεων για αναψυχή αλλά και ψυχική και σωματική αγωγή.
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